

学习践行 两不怕 精神 争做新时代王杰式好战士

习近平主席视察王杰生前所在连侧记

□新华社记者 李宣良
解放军报记者 王士彬

党的十九大后不久,习近平就视察军委联合作战指挥中心,表明了新一届中央军委推动全军各项工作向能打仗、打胜仗聚焦的鲜明态度。

练兵备战在基层落实得怎么样?习近平十分关注。13日下午4时30分许,习近平风尘仆仆来到驻江苏徐州的第71集团军某旅王杰生前所在连。

王杰,伟大的共产主义战士。他用生命践行的一不怕苦、二不怕死精神,穿越时空,历久弥新。

连队门前广场上,矗立着王杰半身铜像,毛泽东主席题写的“一不怕苦、二不怕死”八个红色大字熠熠生辉。

习近平对学习弘扬“一不怕苦、二不怕死”精神高度重视。担任军委主席后不久就明确指出,军人要有血性,血性就是战斗精神,核心是一不怕苦、二不怕死的精神。在军队重要会议上,在演习演训现场,在视察基层部队时,习近平先后多次强调,无论什么时候,一不怕苦、二不怕死的战斗精神都不能丢。在党、国家、人民需要的时刻,军队就是要有这股劲、这种精神。

连队荣誉室,陈列着王杰生平事迹展览。习近平边走边看,不时驻足凝视。在王杰牺牲时遗留的军衣和钢笔残片前,习近平详细了解王杰舍己救人的壮举。

1965年7月14日,装甲兵某部工兵一连班长王杰,在组织民兵训练时突遇炸药意外爆炸。危急关头,王杰

奋不顾身扑向炸药包,掩护了在场12名民兵和工干部的安全,生命定格在了永远的23岁。

习近平感慨地说:我小时候就知道王杰的故事,王杰是我心目中的英雄!

当兵4年,10多万字日记,真实记录下英雄成长的心路历程。

什么是理想?革命到底就是理想。什么是前途?革命事业就是前途。什么是幸福?为人民服务就是幸福。

为了党,我不怕进刀山入火海;为了党,哪怕粉身碎骨我也甘心情愿。

习近平俯下身,仔细观察一页页泛黄的日记原件,详细了解王杰生前学习理论情况。

战士最锐利的武器,是像王杰一样的坚定信念。连队指导员高伟介绍,我们今天传承“两不怕”精神,就是要学习王杰强军思想,做习近平的好战士!

精神永铸,血脉相传。这个连官兵用党的创新理论固本培元,以战斗作风攻坚克难,先后荣立集体一等功1次、集体二等功12次,被授予“弘扬两不怕”精神模范连、荣誉称号。军队规模结构和力量编成改革中,连队由工兵连建制改编为装甲步兵连,他们瞄准转型抢抓机遇,努力把昔日的开路尖刀重塑成主战先锋。一张张照片、一件件实物、一面面锦旗,记录下连队官兵踏着英雄的足迹,大力传承“两不怕”精神的生动实践。

《假如明天上战场,留给亲人一封信》《假如明天上战场,人民会有啥重托》《一封永不过时的请战书》

信》《假如明天上战场,人民会有啥重托》《一封永不过时的请战书》

连队开展“三信一书”活动,培育战斗精神的情况,吸引了习近平的目光。习近平对这一充满浓厚战斗气息的做法给予肯定,叮嘱部队有关领导,要抓好英雄精神传承,让我党我军敢于斗争、敢于胜利的优良传统在青年官兵身上发扬光大。

走出荣誉室,习近平来到王杰班。

宿舍迎面墙上,王杰的誓言“我们要一不怕苦、二不怕死,做一个大无畏的人,格外醒目,王杰生前的床铺和书桌依然保持着原样。

现在天凉了,要把放脚的被子这头掖一下。班长王大毛边演示边向习近平介绍。52年来,历任王杰班班长每天晚上都要将老班长的被子打开,清晨再将被子工整整叠好,老班长从未离开战友们。对大家来说,这既是一种纪念和景仰,也是一种传承和激励。

接过王杰的枪,这个班形成了“思想领先、人人过硬、事事过硬、长期过硬”的建班经验,不仅长期保持全面过硬,还通过开展“联学联育”活动为全旅培养了200多名优秀班长。

得知英雄精神52年传承不断,尊崇英雄、学习英雄蔚然成风,习近平十分欣慰,点赞赞许。

来,咱们坐下聊一聊!习近平席地和地招呼大家。战士们围拢在习近平周围,脸上洋溢着发自内心的喜悦。

学习抓得紧不紧?训练开展得怎

么样?生活保障好不好?贴心暖心的问候,军队统帅情系基层、关爱官兵的深情沛然流露。

只要练不死,就死在里练!战士们争先恐后地袒露心声,作为王杰传人,就要精武强能、争当先锋,平时训练不怕苦、上了战场不怕死,为英雄集体增添新的光荣。

一张张年轻的脸庞朝气蓬勃,一句句坚定的话语铿锵有力,王杰班里充盈着战士的血性豪情。

习近平说,军队是要打仗的,打仗就要有打仗的样子,就要一不怕苦、二不怕死。两不怕”精神过去是,现在是,将来永远是我们的宝贵精神财富。他勉励大家,要学习践行“两不怕”精神,加强战斗精神培育和战斗作风训练,传承好红色基因,做新时代王杰式的好战士。

习近平的关怀和嘱托,滋润着战士的心田,激发出无穷的力量。

走出连队宿舍,已是薄暮时分。习近平走进整齐列队的全连官兵中间,高兴地与大家合影留念。

寒意渐浓,挡不住官兵们心中涌动的热流。大家齐声高唱连歌,向习近平表达心声。

王杰的枪,我们扛;王杰的歌,我们唱。一不怕苦、二不怕死,一心为革命,永远跟着党。

嘹亮的歌声在营区久久回荡。这歌声,饱含着战士对统帅的无限忠诚;这歌声,彰显着战士对使命的铁血担当!

(新华社江苏徐州12月14日电)

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京12月14日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

一、免去黄惠康的中华人民共和国驻马来西亚特命全权大使职务;任命白天为中华人民共和国驻马来西亚特命全权大使。

二、免去谢锋的中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使职务;任命肖干为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使。

三、免去孙卫东的中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使职务;

任命姚敬为中华人民共和国驻巴基斯坦伊斯兰共和国特命全权大使。

四、免去腊羽凡的中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使职务;

任命谈剑为中华人民共和国驻埃塞俄比亚联邦民主共和国特命全权大使。

五、免去赵本堂的中华人民共和国驻委内瑞拉玻利瓦尔共和国特命全权大使职务;

任命李宝荣为中华人民共和国驻委内瑞拉玻利瓦尔共和国特命全权大使。

10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)成立

新华社北京12月14日电 为进一步深化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,经党中央批准,近日,10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院),在中央党校、教育部、中国社会科学院、国防大学、北

保障农民工劳有所获要考核更要走心

新华社北京12月14日电 为进

一步深化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,经党中央批准,近日,10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院),在中央党校、教育部、中国社会科学院、国防大学、北京市、上海市、广东省、北京大学、清华大学和中国人民大学成立。这10家研究中心(院)都有雄厚的研究实力和很强的研究队伍,必将在研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想上发挥重要作用。

又至年终岁尾,农民工讨薪难再度成为热点话题。国务院办公厅日前印发《保障农民工工资支付工作考核办法》,决定自2017年至2020年,对各省市区人民政府及新疆生产建设兵团保障农民工工资支付工作实施年度考核,推动落实保障农民工工资支付工作属地监管责任,切实保障农民工劳动报酬权益。

辛苦一整年,岁末讨薪难。尽管2011年拒不支付劳动报酬罪已被列入刑法,但讨薪难这一顽疾仍难治愈。其中一个重要原因就是保障农民工工资支付的责任主体不明确,各项政策执行缺乏刚性,易打折扣。

新的考核办法将各省级政府作为考核对象,把加强对保障农民工工资支付工作的组织领导、建立健全工资支付保障制度、治理欠薪特别是工程建设领域欠薪工作成效等情况列为主要考核内容,无疑进一步增强了确保农民工工

中国首次 环球海洋综合科考 在南大西洋 获得20余吨样品

这是电视抓斗抓取深海地质样品后出水(11月30日摄)。向阳红01船目前已完成中国首次环球海洋综合科考暨中国大洋46航次大西洋航段科考任务。据统计,本航段科考队员在南大西洋共获得了20余吨深海地质样品。

新华社记者 张旭东 摄



第三次全国农业普查 结果新鲜出炉

新华社北京12月14日电 (记者陈伟伟)记者14日从国家统计局了解到,历经三年的第三次全国农业普查主要工作已基本完成。国务院第三次全国农业普查领导小组办公室和国家统计局14日发布了三普主要数据第一号公报,并将陆续发布四个公报公开主要数据。

第三次全国农业普查是继1996年和2006年两次全国农业普查之后,我国又一次摸清全国“三农”家底的大普查。三普的标准时点为2016年12月31日,时期资料为2016年度。

第一号公报显示,此次三普共调查了31925个乡镇,596450个村,317万个自然村,15万个2006年以后新建的农村居民点。2016年末,全国耕地面积为134921千公顷;全国共有31422万农业生产经营人员。

国务院农办主任鲜祖德介绍,农业普查获得了海量反映我国“三农”最新家底的基础数据,查清了粮食、棉花、畜禽、水产品等主要农业生产底数,系统反映了农民和农村新变化。同时,获取了农业规模化经营、农村基础设施及环境等方面常规统计调查没有覆盖的信息,填补了三普统计上的空白。

普查结果显示,十年来特别是十八大以来,我国农业、农村、农民基本情况发生了重大积极变化:农业基础地位更加巩固,农业现代化水平明显提高,现代农村建设成绩斐然,农村人居环境不断改善,农村面貌焕然一新,农民生活水平不断提高。普查结果也显示,我国“三农”还存在一些短板,主要包括农业产业化水平仍然不高,城乡发展仍然存在较大差距等。

我国八成以上村和社区建立了居民代表会议制度

新华社北京12月14日电 (记者罗争光)民政部中国社区发展协会14日在京发布的《2016年中国城乡社区发展报告》显示,目前我国85%的村建立了村民会议或者村民代表会议制度,89%的社区建立了居民(成员)代表会议制度。

报告还显示,截至2016年底,基层群众自治组织共计66.2万个,村委会55.9万个,居委会10.3万个;2016年共有9.7万个村(居)委会完成选举,参与选举的村(居)民登记数为1.7亿人,参选率超过90%。

民政部社会组织管理局局长詹成付表示,目前,村(居)民议事



雪博会 巨型雪塑露芳容

12月14日,雕刻师在完成太阳岛雪博会大型雪塑《雪颂冬奥》主体部分的收尾工作。当日,第30届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会大型雪塑《雪颂冬奥》经过近百名雕刻师10余天的精心雕琢,其主体部分基本完工。35米高的滑雪少女展露芳容。主塑总长度近300米,用雪量达6万立方米。

新华社记者 王建成 摄

自治区政府召开发展非公有制经济座谈会

■上接第1版 都要有强起来的思想,非公有制经济和民营企业也已经进入新的发展阶段,同样要做优做强。各级各部门要站在坚持基本经济制度和实现新时代新目标的高度,把非公有制经济工作摆在应有位置。要深化放管服改革,进一步优化政府服务,优化营商环境,激发和保护企业家精神,构建亲清新型政商关系,为非公有制经济发展创造良好的条件。

自治区十一届政协召开第75次主席会议

■上接第1版 年度协商计划是政协履职的重要抓手,要对标党的十九大精神和即将召开的自治区党委十届五次全会精神,选取党政所需、群众所盼、政协所能的议题协商议政,助推党政中心任务、服务全区发展大局。

任亚平指出,2018年是深入贯彻落实党的十九大精神的落实元年,自治区政协和广大政协委员要在十九大精神指导下,运用好政协智慧,体现好政协力量,履行好政协使命。制度建设是确保政协依法依规履职的基础保障,要与

开启发展沙漠经济新纪元

■上接第1版 基地采用“农光互补”模式,发展“光伏+农业”,可以使沙漠荒地得到有效利用,利用光伏板下方和占地间的空隙,穿插种植沙生经济植物,如优质牧草沙打旺、紫花苜蓿及矮化密植红枣,预计基地(一期50万千瓦)可年产红枣超过600万斤。沙漠农业还可将周边吴四圪堵村煤矿的疏干水变废为宝,处理后,疏干水将通过膜下滴灌等节水灌溉技术浇灌基地农林,实现水资源的充分利用,带动当地农民增收致富。

据测算,该示范基地2019年底建成后预计实现年税收约3亿元。一、二、三产可带动周边约1500户农牧民增收致富,安排2000多人就业。

记者手记:中国第七大沙漠库布其沙漠横贯达拉特全旗。过去,在人们的印象中,黄沙漫漫,百害无利。如今发展沙漠经济的模式和理念正在冲击着旧有的观念。达拉特旗大胆设想,开拓创新,利用优势资源,让沙漠变害为宝,提出了建设库布其沙漠经济先导区的战略构想,通过“光伏+治沙+农林+旅游”模式,推进沙漠生态治理、可再生能源发电产业、沙漠农林产业、沙漠特色旅游等多产业融合发展,一举多赢,实现地区经济转型升级。库布其沙漠经济先导区包括应用领跑光伏发电示范基地和沙漠生态旅游度假产业两大板块。建成后将使10万亩沙化土地得到有效防治,辐射防风固沙、生态改善总面积近20万亩,提高森林覆盖率近0.6个百分点。成为培育壮大战略性新兴产业新优势,推动传统产业提质增效、新兴产业集群发展的一个典型。